

海归男舞台上被“打假”，直接晕倒

法国大使馆证实其学历真实性 网友指节目组“炒作”



今年年初,职场类节目《非你莫属》因主持人与海归女对掐而受人关注。5月20日,该节目又掀起一场“打假”风波。在当天的节目中,一位号称留法10年的海归硕士郭杰,被面试官质疑法语水平和学历造假而当场晕倒。

21日,针对面试官所称的法国“BAC+5”学历证仅为“技术学院专科”的说法,法国驻华大使馆官方微博解释:“BAC+5”确为硕士学位。

【视频】海归男当场晕倒

21日,一条“《非你莫属》海归男遭质疑现场晕倒”的视频在微博、华声论坛等网站疯传。视频内容为20日的《非你莫属》节目内容。嘉宾郭杰自称留法十年,法语不错,并有国际旅游学硕士、社会学本科和导演系本科三张文凭。

刚一出场,评委文颐用法语向郭杰提问,他在回答时显得磕磕巴巴,被当场质疑法语水平。而在接下来的面试中,郭杰不知道法国知名社会学家和知名导演的名字,对法国著名电影也不熟悉,被主持人张绍刚指责称“我不想让你在舞台上打假”。

评委文颐在看了郭杰的三张毕业证后,称其“BAC+5”的毕业证仅为“技术学校专科”的水平。此时,戏剧性的一幕出现了,郭杰当场晕倒在舞台上,不过他很快反应过来,声称压力甚大并否认作秀。



5月20日,海归郭杰在《非你莫属》节目现场晕倒。 视频截图

【网友】这就是炒作!

随着视频在网络的热传,在指责郭杰造假的同时,也有众多网友直指节目组炒作。有网友列出“炒作三大疑点”:

一、选手郭杰的法国学历证书及时被拿到现场用于识别打假?一般学历证书的原件最多保存在报名处,而做娱乐节目并非真正应聘,大多为提供文件复印件,如果是珍贵的原件在现场拿来辨别,不合常理,如果是复印件,更不能用来识别真伪。

二、由一名仅在法国呆过三年的评委来识别学历证书真伪,是否权威?

三、选手在未取得激烈打压之下,突然晕倒现场,而现场主持人、评委加观众无一上场急救,主持人张绍刚只是

“表演范儿”地问一句“你是装的吧”,更让人疑窦丛生。

【节目组】真不是炒作!

对面试过程中出现的不懂专业现场晕倒等问题,面试者郭杰在该节目之后的采访中解释是,“现场晕倒是因为压力大。”郭杰认为自己面试失败是文化差异的缘故,非常可悲。至于外界对他“作秀并假装晕倒”的质疑,他没有现身并作出回应。

而天津卫视总编室一工作人员表示,早已看到网友对节目组“策划炒作”的议论,“这不是炒作。节目是绝对真实的,不会为了他一个人做这样的事。至于大家所说的郭杰文凭造假的问题,这是他个人的问题。”

法国驻华大使馆21日上午11点发表微博解释了法国高等院校学制和学历概况。微博中称:“法国大学教育分成三个学位等级(学士‘Bac+3 Licence’,硕士‘Bac+5 Master’,博士‘Bac+8 Doctorat’),硕士阶段(Bac+5),学制2年,取得120学分方可获得硕士文凭。”

21日下午1点,面对网友指责,文颐微博回应称:“我在现场所质疑的是当时那位面试官所表现出来的能力与BAC+5所代表的硕士水平有一定的差距。按照我个人的想法,获得通过BAC+5的学生会是非常优秀的。” ■华声在线记者 李昆励

证实

【大使馆】

“BAC+5”为硕士学位

痴情女发帖高调求爱:

愿给华声“技术男”送早餐

“爱上华声技术男,你愿意接受我吗?”5月20日“表白日”刚过,又迎来了“521我爱日”。5月21日,华声论坛的恋爱部落版出现了一篇表白帖,网友“车车乖”自称爱上了一个在华声论坛上上班的男生。

“车车乖”在帖中细数了与华声“技术男”相遇的点滴细节,表达了自己真挚的爱意。她说,记得第一次见他是去年,华声论坛网友一起出去搞活动,“技术男”礼貌地邀请其一起坐车。第二次见到他时,心便狂跳不止。“我不知道你是否已恋爱,或是否已经结婚。这对我来说,都不重要。”

在网友猜测这位痴情妹子“车车乖”所写的“在华声论坛上上班的男生”是谁时,“车车乖”又晒出了心上人的

照片,据说是在他空间里找到的照片,一张橙黄色调的男生大头照。

“车车乖”表示,“我把他存在了我的手机里面,我上班的地方离湖南日报只有2站路。我不知道你每天是不是按时吃早饭,如果可以的话,我愿意每天给你送早餐。”

网友热议

“在128个国家和地区网友面前示爱,此女勇气可嘉。”如此大胆的表白引来了网友热切围观。仅1天时间,就有7页跟帖,网友纷纷支招并祝求爱成功。一名“技术男”的同事在网上留言说:“我很负责任地告诉



你哈,他还没结婚的,如果我没猜错的话。”网友冬瓜熊甚至提前送上了祝福。

“车车乖”则十分高兴地回复:“真的吗?谢谢。”

22日下午3时许,记者联系上华声“技术男”,他表示,最近忙着考驾照,没时间理会。但晚上会在华声论坛混在长沙发个回信。

■华声在线记者 蒋小康 实习生 韩晗

“外籍大提琴家辱骂中国乘客”续: “翘脚哥”,被除名了!

北京交响乐团俄罗斯籍首席大提琴家奥列格在车上辱骂中国乘客一事最近闹得沸沸扬扬,虽然当事人出来道歉,但被网友批评毫无诚意。21日,北京交响乐团依据剧团管理规定及聘用合同相关约定,对奥列格予以除名。

脚翘前座爆粗口骂人

5月14日晚,北京交响乐团俄罗斯籍大提琴首席奥列格在乐团休整期间外出度假。在乘坐的列车上,奥列格将双脚放在前排女乘客的座椅背上,引起前排女乘客强烈不满,要求他将脚放下。奥列格不但未改正行为,反而用中文辱骂该女乘客:“你傻×!”、“她有毛病,非常有毛病。”这一过程被网友@洋sir切克闹拍下并放到网上。

该视频在微博上被疯狂转发之后,有部分网友认出这是北京交响乐团的首席大提琴奥列格·维捷尔尼科夫。

16日,北京交响乐团新浪官方微博发微博称:“北京交响乐团乐队自5月12日起开始放假,乐团工作人员正在积极地通过电话方式争取与演奏员本人取得联系,了解事情的原委!我们会严肃认真地对待问题,按照规章制度去处理,请大家放心!”随后北京交响乐团再次发微博否认炒作,并保证不会徇袒。

表懊悔:向当事人和公众道歉

17日,当事人奥列格曾通过其所供职单位北京交响乐团发出道歉信。道歉信上说:我叫奥列格,俄罗斯人,现任北京交响乐团的大提琴首席。我对自己的行为深表懊悔,特此向这位女士和公众道歉。同一天,奥列格本人也在网络上传了道歉的视频,但其用俄文道歉被网友批评“没有诚意”。

北交:损害乐团声誉 决定除名

21日,北京交响乐团做出了处理结果,北交认为,奥列格的行为严重损害了乐团的声誉,依据乐团有关规定和聘用合同相关约定,决定对奥列格予以除名。

北京交响乐团团长谭利华表示,北京交响乐团作为传播先进文化的文明使者,演职人员包括外籍演奏员均应遵守国家法律法规和道德传统规范,不论场上场下都应举止文明。乐团将进一步加强管理,杜绝此类事件再次发生。

■华声在线记者 李昆励



北京交响乐团俄罗斯籍大提琴首席奥列格。 资料图